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Medienmitteilung
Notfallmedizin: Genügend Kapazitäten trotz Pandemie

Bern, 4. April 2020 
Trotz der Covid-19-Pandemie gibt es in den Rettungsdiensten und auf den Notfallstationen in der Schweiz genügend Kapazitäten. Alle Patient*innen mit Symptomen wie z. B. Brustschmerzen und Atemnot werden weiterhin transportiert und behandelt. Die SGNOR ruft die Bevölkerung auf, auch zu «Corona-Zeiten» bei Krankheitssymptomen unverzüglich den Rettungsdienst zu rufen oder einen Notfall aufzusuchen, sodass Langzeitschäden vermieden werden können. 

Seit einigen Wochen hat die Covid-19-Pandemie die Schweiz und uns alle im Griff. Die Schweizerische Gesellschaft für Notfall- und Rettungsmedizin (SGNOR) hat die Entwicklung der Epidemie seit Beginn genau beobachtet. 

Weniger Herzinfarkt- und Schlaganfall-Eintritte
Die Spezialist*innen für klinische Notfall- und Rettungsmedizin stellen fest, dass Patient*innen trotz schwerwiegender gesundheitlicher Störungen den Notfallstationen fernbleiben. Gleichzeitig fällt auf, dass in den Schweizer Notfallstationen weniger Herzinfarkt- und Schlaganfallpatient*innen eintreffen als vor der Pandemie. Statistisch ist dies zwar noch nicht belegbar, sorgt aber bei den Notfallmedizinern bereits für Stirnrunzeln. Denn verspätetes Behandeln von Herzinfarkten oder Knochenbrüchen kann sich fatal auswirken.  

Rasch behandeln und Langzeitschäden vermeiden 
Der SGNOR ruft die Bevölkerung dazu auf, auch zu «Corona-Zeiten» die Notfall-Einrichtungen aufzusuchen oder den Rettungsdienst zu rufen. Zögern Sie nicht, wenn Sie plötzlich an Brustschmerzen, Atemnot, Lähmungen oder allgemeiner Schwäche leiden. Warten Sie nicht zu Hause auf Besserung, denn dann kann es schnell zu spät sein. Die Notfallstationen in der Schweiz sind sehr gut aufgestellt und darauf vorbereitet, sämtliche medizinischen Probleme kompetent und in Ruhe anzugehen. 
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